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REGULAMIN HALOWEGO TURNIEJU MŁODZIEŻOWYCH DRUŻYN POŻARNICZYCH STAŻY POŻARNYCH

REGULAMIN  TURNIEJU

1. Cel turnieju

1) Mobilizowanie do intensywnego szkolenia pożarniczego.
2) Doskonalenie umiejętności posługiwania się sprzętem pożarniczym.
3) Ocena stanu wyszkolenia członków młodzieżowych drużyn pożarniczych.
4) Popularyzowanie wśród społeczeństwa zagadnień ochrony przeciwpożarowej.
5) Upowszechnienie i promocja sportu wśród dzieci i młodzieży.
6) Wyłonienie najlepszych drużyn.
7) Promocja zawodów sportowo-pożarniczych jako aktywnej formy spędzania wolnego 

czasu
2. Organizator 
Ochotnicza Straż Pożarna w Paniówkach, działająca pod adresem ul. Dworska 31, 44-177

Paniówki.
Zarząd oddziału Powiatowego Ziemskiego i Grodzkiego Związku Ochotniczych Straży 

Pożarnych Rzeczypospolitej Polskiej w Gliwicach
Komenda Miejska Państwowej Straży Pożarnej w Gliwicach

3. Termin i miejsce przeprowadzenia turnieju.
Turniej zostanie przeprowadzony 8 marca 2025r. w szkole podstawowej w Paniówkach.

4. Uczestnicy turnieju
Prawo  startu  w  turnieju  przysługuje  zawodnikom  w  wieku  do  16  lat,  oznacza  to,  

że możliwość startu w zawodach ma zawodnik, który w danym roku kalendarzowym kończy 
16 lat.

Drużyna składa się z 9 zawodników (w tym dowódca). Drużyna (sekcja) podzielona jest
na 2 zastępy po 4 zawodników. Każdy zastęp występuje w 3 ćwiczeniach (konkurencjach)
jeden raz.

1) Do  ogólnej  punktacji  zalicza  się  sumę  czasów  (w  sekundach)  uzyskanych  przez
2 zastępy – całą sekcję. 

2) Punkty karne przyznawane są w przeliczeniu 1 punkt = 1 sekunda za:
- nieregulaminowe wykonanie zadania w tym: ominięcie przeszkody; przewrócenie
przeszkody;  nie podłączenie elementów lub ich rozłączenie  się;  przekroczenie  linii
startu  lub  zmian;  szczegółowo  za  jakie  przewinienia  otrzymuje  się  punkty  karne
opisano przy przebiegu poszczególnych konkurencji.

3) Dyskwalifikacja następuje gdy:
- nastąpi dwukrotny falstart, 
- brak jest zawodnika na odcinku toru, 
- w drużynie występuje nieuprawniony zawodnik,
- zastęp nie ukończy konkurencji.

4) Pomiar  czasu  przebiega  od  sygnału  startera  przez  sędziego  startowego  do
przekroczenia linii mety przez ostatniego zawodnika zastępu.  

5. Zasady ogólne 

1) Turniej ma zasięg międzynarodowy. Uczestniczą w nim drużyny powiatu gliwickiego 
oraz zaproszone drużyny z zagranicy.

2) Przeprowadza się jeden etap turnieju.
3) Uczestnictwo jest bezpłatną formą współzawodnictwa. 
4) Nad poprawnością przebiegu turnieju będzie czuwać Komisja powołana przez 

Organizatora. 

 2 z 11



REGULAMIN HALOWEGO TURNIEJU MŁODZIEŻOWYCH DRUŻYN POŻARNICZYCH STAŻY POŻARNYCH

5) Decyzje Komisji są ostateczne i nieodwołalne. 
6) Turniej polega na przeprowadzeniu 3 konkurencji. 
7) Uczestnicy, jak również opiekunowie zgłaszający Uczestnika, przystępując do 

turnieju, wyrażają zgodę na postanowienia niniejszego Regulaminu i zobowiązują się 
stosować do jego warunków. 

6. Charakterystyka konkurencji

KONKURENCJA  I    -  Tor przeszkód   (1 sekcja - 8 zawodników)  

Zawodnicy  ustawiają  się  na  linii  startu  jeden  za  drugim.  Na  sygnał  sędziego
startowego  pierwszy  zawodnik  rozpoczyna  bieg.  W  odległości  5m  od  linii  startowej
ustawiony jest materac (szerokość 1,5m) który symbolizuje rów. Zawodnik po przeskoczeniu
rowu   podbiega  do  płotka  (wysokość  0,7m)  ustawionego  na  15m,  który  przeskakuje.
Następnie pokonuje ustawiony na 20-25m tunel o średnicy obręczy ok. 0,8-0,9m wykonany 
z płótna. Po dobiegnięciu do końca toru (45m) omija pachołek i zawraca. Na 60m przebiega
przez kładkę (wysokość 0,3m) i następnie przez płotek lekkoatletyczny  pod którym należy
przejść, a następnie biegiem płaskim wraca do pozostałych zawodników czekających na linii
startu. Dotknięcie ręką w bark/rękę następnego zawodnika, (który stoi obunóż za linią) jest
sygnałem jego startu. Wszyscy zawodnicy w zastępie pokonują wyżej opisane przeszkody.
Konkurencję uważa się za zakończoną w chwili przebiegnięcia przez linię mety ostatniego tj.
8 zawodnika zastępu.

Punkty  karne: dotknięcie  materaca  (rów)  5  pkt.,  przewrócenie  płotka  5pkt.,
spadnięcie przed końcem ławki 5pkt., przewrócenie płotka w momencie przechodzenia pod
nim 5 pkt. 

Każde  ominięcie  przeszkody  10  pkt.,  niesportowe  zachowanie  10  pkt.,  brak
dyscypliny 10 pkt., rozmowy podczas konkurencji 5 pkt.

KONKURENCJA   II    -  Sztafeta pożarnicza (1 zastęp – 4 zawodników)  

Zawodnik  nr  1 ustawia  się  na  linii  startu.  Na  sygnał  sędziego  startowego
rozpoczyna bieg, w odległości 5m od linii startowej znajduje się materac na którym ułożony
jest odcinek węża W-52 i rozdzielacz. Zawodnik oburącz podnosi wąż i wyrzucając rozwija w
kierunku biegu. Jedną końcówkę węża (łącznik) podpina do nasady 52 rozdzielacza natomiast
drugą końcówkę węża przenosi do następnego materaca (znajduje się na nim prądownica 52)
ustawionego  w odległości  20m od  linii  startu.  Zawodnik  podpina  prądownicę  do  węża  
i kładzie na materac. Następnie  biegnie do strefy zmian gdzie uderzeniem w bark/rękę daje
sygnał startowy drugiemu zawodnikowi. 

Punkty karne: niewłaściwe podpięcie  węża  do rozdzielacza  i  prądownicy lub ich
samoczynne rozłączenie się, nie rozwinięcie węża poprzez podniesienie i wyrzucenie oraz
gdy rozdzielacz lub prądownica  spadnie z materaca. Za każdy przypadek 5 punktów karnych.
            Dodatkowo punkty karne będą przyznawane za niesportowe zachowanie  10 pkt.,
brak dyscypliny 10 pkt., rozmowy podczas konkurencji 5 pkt.

Zawodnik  nr  2 ma  za  zadanie  przeskoczyć 1  płotek  lekkoatletyczny  (10m),
następnie  przejść pod 2–gim płotkiem (15m) dobiega do materaca (30m) na którym łączy do
końcówki węża W 52 do rozdzielacza  i prądownicy (bez rozwijania węża), następnie biegnie
do strefy zmian gdzie uderzeniem w bark/rękę daje sygnał startowy trzeciemu zawodnikowi.

Punkty karne: przewrócenie płotka , nie podłączenie lub rozłączenie się łączników -
za każdy przypadek 5 pkt.  Każde ominięcie  przeszkody 10 pkt.,  niesportowe zachowanie
10 pkt., brak dyscypliny 10 pkt., rozmowy podczas konkurencji 5 pkt.
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Zawodnik  nr  3 ma  za  zadanie  podbiec  do  materaca  (10m)  wziąć  z  niego
prądownicę PW-52  następnie slalomem ominąć ustawione 3 pachołki w odległości co 1m
(20m) po czym przeskakuje przez materac na 30m (rów). Następnie biegnie do strefy zmian
gdzie przekazuje prądownicę  czwartemu zawodnikowi. 

Punkty  karne: upuszczenie  prądownicy  5pkt.,  przewrócenie  pachołka  5pkt.,
dotknięcie  materaca  (rowu)  5pkt.  Każde  ominięcie  przeszkody  10  pkt.  niesportowe
zachowanie  10 pkt., brak dyscypliny 10 pkt., rozmowy podczas konkurencji 5 pkt.

Zawodnik nr 4 ma za zadanie pokonać równoważnię w postaci ławeczki trzymając
prądownicę w ręku (10-15m). Nie wolno zeskoczyć z ławeczki przed linią ograniczającą jej
koniec. Następnie dobiega do materaca (30m) na którym ułożony jest odcinek węża W-52.
Bierze  jeden  łącznik  i  podpina  do  niego  prądownicę  po  czym  przebiega  linię  mety.
Prądownica może być podpinana w biegu ale musi być podpięta przed linią mety. 

Punkty  karne: spadnięcie  przed  końcem  ławeczki  (linii  granicznej)  5pkt.,
przekroczenie linii mety z nie podpiętą prądownicą 10pkt. Każde ominięcie przeszkody 10
pkt.,  niesportowe  zachowanie   10  pkt.,  brak  dyscypliny  10  pkt.,  rozmowy  podczas
konkurencji 5 pkt.

KONKURENCJA III   -   Stanowisko węzłów oraz przyrządów i armatur  

Stanowisko węzłów (rys nr 1)     Na stanowisku są z 4 rysunki, które przedstawiają:
- węzeł wantowy  (rys. nr 3),
- cała pętla na prądownicy z półwęzłem (rys. nr 4),
- ósemka podwójna (rys. nr 5),
- węzeł płaski (tkacki) (rys. nr 6),. 
Stanowiska wiązania poszczególnych węzłów oznaczone są numerami 1,2,3,4 oraz rysunkami
poszczególnych węzłów do wykonania.
Na stanowiskach węzłów nr 1, 3, 4 przygotowane są (wiszą) trzy linki dwumetrowe, a na
stanowisku nr 2 linka ratownicza, służąca do założenia całej pętli na prądownicy i półpętli na
wężu. Na tym stanowisku (nr 2) umieszczony jest podwójnie zwinięty wąż W-52 zakończony
prądownicą z zaworem kulowym (połączoną z jednym końcem węża). Na wężu zapętlenie
powinno znajdować się pomiędzy łącznikiem węża a linią zaznaczoną w  odległości 0,15 m
od  łącznika,  kolejne  zapętlenie  węzła  na  prądownicy  powinno  być  między  łącznikiem  
a zaworem, kolejne zapętlenie  znajduje się pomiędzy zaworem a pyszczkiem prądownicy.
Zapętlenia nie mogą znajdować się na łączniku, zaworze i na pyszczku prądownicy.
Zawodnicy podbiegają do stanowiska i każdy z nich wykonuje jedno zadanie (1 węzeł).
Zawodnicy nie mogą sobie pomagać. Nie ma znaczenia który zawodnik będzie wykonywał
które zadanie.
Punkty karne: 5 pkt. za każdy przypadek niewłaściwego wykonania węzła (niezgodne 
z rysunkiem) i 10 pkt. za pominięcie wykonania zadania za każdy przypadek, niesportowe
zachowanie  10 pkt., brak dyscypliny 10 pkt., rozmowy podczas konkurencji 5 pkt.

Zawodnicy  po  wykonaniu  zadania  podbiegają  (w  dowolnej  kolejności)  do  stanowiska
przyrządów i wykonują każdy po 1 zadaniu. 
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Stanowisko przyrządów i armatur (rys nr 2)
Na stanowisku będą przypięte nazwy 4 przyrządów (muszą być wymienne).
Przed stanowiskiem będzie ułożonych 7 przyrządów:

1) rozdzielacz,
2) prądownica zamykana PW-52,
3) wąż W-52 spięty noszakiem,
4) zbieracz,
5) podpinka pętlowa,
6) klucz do węży,
7) smok ssawny.

Cała  drużyna  (8  zawodników)  ustawia  się  na  linii  startu.  Na  sygnał  sędziego
startowego zawodnicy ruszają do stanowisk. Czterech zawodników podbiega do stanowiska
węzłów  natomiast  pozostała  czwórka  w  tym  samym  czasie  podbiega  do  stanowiska
przyrządów i armatur.  Zawodnicy  kierują się do stanowiska i każdy z nich wykonuje jedno
zadanie. Zawodnicy  nie  mogą  sobie  pomagać.  Nie  ma  znaczenia  który  zawodnik  będzie
wykonywał które zadanie. Poszczególni zawodnicy ze stanowiska przyrządów i armatur mają
za  zadanie  wzięcie z  podłogi  odpowiedniego  przyrządu  i  położenie  go  na  stanowisku  
w miejscu z napisem jego nazwy. Każdy zawodnik wykonuje 1 zadanie.

            Zadanie drużyny uważa się  za wykonane po wykonaniu wszystkich węzłów  
i  właściwym ułożeniu   przyrządów  na  stanowisku.  Czas  drużyny  zostaje  zatrzymany  po
przebiegnięciu linii mety przez ostatniego (8-go)  zawodnika. 

Punkty karne: 5 pkt. za każdy przypadek  położenia przyrządu  przy niewłaściwym napisie
oraz  5  pkt.  gdy przyrząd  spadnie  ze  stanowiska.  Dodatkowo za  niesportowe  zachowanie
10 pkt., brak dyscypliny 10 pkt.,  rozmowy podczas konkurencji 5 pkt.

Wynik końcowy zawodów

Na ogólny wynik zawodów składa się suma trzech czasów z trzech konkurencji dla
drużyny (sekcji) z uwzględnieniem  punktów karnych.
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Rys. nr 1

STANOWISKO WĘZŁÓW

STANOWISKO PRZYRZĄDÓW I ARMATUR
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Rys. nr 3

WĘZEŁ WANTOWY

Rys. nr 4

CAŁA PĘTLA NA PRADOWNICY Z PÓŁWEZŁEM
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Rys. nr 5

ÓSEMKA PODWÓJNA

Rys. nr 6

WĘZEŁ PŁASKI (tkacki)
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KONKURENCJA  I  -  Tor przeszkód
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METASTART

Rów

Płotek
NAD

Tunel

Ławka

Pachołek 45m

Płotek 
POD

Ustawienie
zawodników
zastępu do

startu

8
7
6
5
4
3
2
1



Zawodnik 1

KONKURENCJA II – Sztafeta pożarnicza (schemat ideowy – ustawienie zależne od rozmiaru hali)
                                                                       

Zawodnik 2

Zawodnik 3

Zawodnik 4

STARTMETASTREFA ZMIAN 
ZAWODNIKÓW

Legenda: Odcinek węża W52 Rozdzielacz Prądownica

Płotek
NAD

Płotek
POD

Materac

Materac
MateracMaterac

Rów

Ławka

Pachołki
co 1m

STREFA ZMIAN 
ZAWODNIKÓW

Materac

http://www.google.pl/imgres?q=symbol+stra%C5%BCaka&start=78&hl=pl&biw=1280&bih=820&tbm=isch&tbnid=rrElU1KUTzKXRM:&imgrefurl=http://spbrzeziny.interduo.pl/kronika.htm&docid=Dov7QAFMbOyZaM&imgurl=http://spbrzeziny.interduo.pl/images/strazak1.gif&w=200&h=139&ei=GyM_UZCjNO2b1AWzuYHYBA&zoom=1&iact=hc&vpx=544&vpy=239&dur=406&hovh=111&hovw=160&tx=62&ty=65&page=3&tbnh=111&tbnw=160&ndsp=41&ved=1t:429,r:3,s:100,i:13%00%E5%A1%B9%EF%92%81%E1%B4%BB%E4%A1%BF%E2%B2%AF%E5%B6%82%E8%97%84%E6%8C%A7%00%00%EA%AE%A5
http://www.google.pl/imgres?q=symbol+stra%C5%BCaka&start=78&hl=pl&biw=1280&bih=820&tbm=isch&tbnid=rrElU1KUTzKXRM:&imgrefurl=http://spbrzeziny.interduo.pl/kronika.htm&docid=Dov7QAFMbOyZaM&imgurl=http://spbrzeziny.interduo.pl/images/strazak1.gif&w=200&h=139&ei=GyM_UZCjNO2b1AWzuYHYBA&zoom=1&iact=hc&vpx=544&vpy=239&dur=406&hovh=111&hovw=160&tx=62&ty=65&page=3&tbnh=111&tbnw=160&ndsp=41&ved=1t:429,r:3,s:100,i:13%00%E5%A1%B9%EF%92%81%E1%B4%BB%E4%A1%BF%E2%B2%AF%E5%B6%82%E8%97%84%E6%8C%A7%00%00%EA%AE%A5
http://www.google.pl/imgres?q=symbol+stra%C5%BCaka&start=78&hl=pl&biw=1280&bih=820&tbm=isch&tbnid=rrElU1KUTzKXRM:&imgrefurl=http://spbrzeziny.interduo.pl/kronika.htm&docid=Dov7QAFMbOyZaM&imgurl=http://spbrzeziny.interduo.pl/images/strazak1.gif&w=200&h=139&ei=GyM_UZCjNO2b1AWzuYHYBA&zoom=1&iact=hc&vpx=544&vpy=239&dur=406&hovh=111&hovw=160&tx=62&ty=65&page=3&tbnh=111&tbnw=160&ndsp=41&ved=1t:429,r:3,s:100,i:13%00%E5%A1%B9%EF%92%81%E1%B4%BB%E4%A1%BF%E2%B2%AF%E5%B6%82%E8%97%84%E6%8C%A7%00%00%EA%AE%A5
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KONKURENCJA  III  -  Stanowisko węzłów oraz przyrządów i armatury

           
METASTART

Materac z 7
przyrządami i
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Ustawienie 
zawodników sekcji 
do startu1 2 3 4 5 6 7 8

Stanowisko
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armatur
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węzłów


	
	REGULAMIN
	REGULAMIN TURNIEJU
	KONKURENCJA I - Tor przeszkód (1 sekcja - 8 zawodników)
	KONKURENCJA III - Stanowisko węzłów oraz przyrządów i armatur
	Wynik końcowy zawodów
	STANOWISKO WĘZŁÓW
	STANOWISKO PRZYRZĄDÓW I ARMATUR
	WĘZEŁ WANTOWY
	Rys. nr 4
	CAŁA PĘTLA NA PRADOWNICY Z PÓŁWEZŁEM

	Rys. nr 5
	ÓSEMKA PODWÓJNA

	Rys. nr 6
	WĘZEŁ PŁASKI (tkacki)


	KONKURENCJA I - Tor przeszkód
	

	KONKURENCJA III - Stanowisko węzłów oraz przyrządów i armatury
	


